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1. IBFC - 2023
A importância da música para a família Ramirez
(Este texto foi desenvolvido especialmente para 

esse concurso)
Rafael Ramirez não sonhava em ser médico, enge-

nheiro ou astronauta. Diferente das demais crianças, 
Rafael tinha adoração por música, sentia que seu cami-
nho era o de ser musicista.

A dedicação de seus pais era intensa e imen-
sa. Tornou-se maestro aos 30 anos e esse triunfo 
__________________ (01 - obtido – obitido) também 
teve como alicerce a esposa,Bia, e os dois filhos, Yasmin 
e Petrônio.

Há uns meses, eles se mudaram de São Paulo para 
Natal, dentre os embrulhos e arrumação de caixas, Rafa-
el encontrou uma coleção antiga de discos (LPs). Decidiu 
voltar a estudar, agora em um nível superior, o de dou-
torado. Então, o que era uma curiosidade que marcava 
uma época de músicas antigas, passou a ser uma base 
de pesquisa.

Durante a primeira semana na capital potiguar, logo 
se inscreveu no programa de pós-graduação e, para sua 
completa alegria, percebeu que seus filhos também 
queriam aprender música, a menina para compreender 
a vida pelas cordas de um violino, para ela esse instru-
mento __________________ (02 - conecta – conéc-
ta) pessoas do mundo todo com um som que alcança 
e acalma a alma. Já o rapazote pensou na música para 
cantar e encantar a __________________ (03 - plateia – 
platéia) de sua banda de rock.

A esposa, Bia, era mais prática, via que a música unia 
as expressões e queria saber se comunicar mais e me-
lhor, uniu o som da percussão com as danças árabes, 
que resgatavam sua cultura ancestral.

Com esses exemplos, evidencia-se que, desde sem-
pre, a música é vista como um diferencial por causa das 
motivações de quem a conhece e hoje ela se tornou uma 
forma de expressão que se justifica por abarcar diversas 
áreas da sociedade, variadas idades e famílias inteiras.

Retorne ao texto, releia-o e assinale a alternativa 
que completa as lacunas corretamente.

(A) 01 - obitido; 02 - conecta; 03 - plateia.
(B) 01 - obtido; 02 - conécta; 03 - plateia.
(C) 01 - obtido; 02 - conecta; 03 - platéia.

(D) 01 - obitido; 02 - conécta; 03 - platéia.
(E) 01 - obtido; 02 - conecta; 03 - plateia.

2. IBFC - 2023
Analise as frases abaixo e assinale a assinale a alter-

nativa que apresenta a ortografia correta.
(A) Não se pode seder a todas as vontades das crian-
ças.
(B) A era é uma planta que pode fazer muito bem à 
sua saúde.
(C) A Orquestra Sinfônica Nacional fará um concerto 
hoje à noite na cidade de São Paulo.
(D) Sempre é muito importante pensar muito bem 
antes de oferecer um concelho a qualquer pessoa.

3. IBFC - 2022
A ortografia de algumas palavras em nossa Língua 

Portuguesa pode variar de acordo com o sentido da pa-
lavra dentro do texto. Com base nesta relação entre a 
ortografia e o sentido da palavra no contexto da frase, 
assinale a alternativa que apresenta a escrita correta.

(A) Para fazermos compra é importante apressar os 
valores.
(B) Em todas as situações podemos identificar que 
as regras possuem esseção.
(C) Em todas as situações podemos identificar que 
as regras possuem exceção.
(D) Hoje precisarei consultar o estrato do banco.

4. IBFC - 2021
Assinale a alternativa, em que todas as palavras es-

tão escritas de forma correta:
(A) Talvez – estender – texto – compreensão.
(B) Talves – extender – testo – compreenção.
(C) Talvez – extender – testo – compreenção.
(D) Talves – estender – texto – comprensão.
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5. IBFC - 2024
Texto
Como as redes sociais alteram a nossa percepção 

de tempo (por Daniel Vila Nova)
(Texto adaptado exclusivamente para este concurso.O texto original 

está disponível em https://gamarevista.uol.com.br sociedade/co-
mo-as-redessociais- alteram-a-nossa-percepcao-de-tempo/ ; 28 de 

Setembro de 2021
@GAMAREVISTACOMPORTAMENTOREDES SOCIAISSOCIEDADETEM-

PO

Da revolução industrial à digital, o tempo sempre 
foi modulado pela tecnologia. Entenda como a internet 
está moldando nossa relação com o relógio

Do Facebook ao Instagram, do Twitter ao Tiktok, a 
presença dos aplicativos em nossas vidas é tamanha 
que vem alterando a maneira como entendemos e nos 
relacionamos com o tempo. Se antes as pessoas lidavam 
com o que estava ao alcance físico, hoje, com a possibi-
lidade de uma rede que nos conecta instantaneamente 
a qualquer lugar ou informação do mundo, temos que 
lidar com diversos “agoras” — a conversa entre amigos 
no chat de celular, o e-mail do trabalho e/ou o feed da 
rede social, somado ao que acontece no espaço físico 
em que a pessoa está. À medida que a nossa noção de 
tempo é fragmentada, a maneira com que percebemos 
e reagimos ao que ocorre ao nosso redor é alterado.

Para a socióloga britânica Rebecca Coleman, da Gol-
dsmiths Universidade de Londres, as redes sociais e o 
mundo digital passaram a produzir “agoras” diferentes 
e não um único “agora” uniforme e coeso. Em suas pes-
quisas, ela se dedica a entender como esses diferentes 
presentes são moldados por meio de diversas platafor-
mas e práticas. Rebecca indica que, com o advento do 
digital, passamos a lidar com ao menos três “agoras” di-
ferentes — o agora em tempo real, o agora alongado e 
o agora eliminado.

O mundo digital transformou o “agora” em um ele-
mento com limites elásticos que se alongam e contraem

Sabe-se que o agora em tempo real é exemplificado 
por notificações de mensagens e menções em redes so-
ciais, como uma atividade digital que acontece de ime-
diato e que costuma exigir uma resposta, independen-
temente do horário. Já o agora alongado, exemplificado 
por quando mexemos nas redes sociais e a atualizamos 
em busca de conteúdo, é uma ação constante, que nun-
ca é finalizada. Por fim, o agora eliminado, exemplifica-
do por quando buscamos o digital para passar o tempo, 
é um movimento que busca eliminar o tempo o mais 
rápido possível, geralmente quando estamos esperando 
algo acontecer no mundo físico. De acordo com a soci-
óloga britânica, as definições por vezes se entrelaçam, 

mas ela entende que o mundo digital transformou o 
“agora” em um elemento com limites elásticos que se 
alongam e contraem, se expandem e condensam.

Em um período em que tudo parece acontecer ao 
mesmo tempo, é natural a forma com que a humanida-
de encara o tempo e suas alterações. “A possibilidade 
de ter uma comunicação instantânea e constante aliada 
à disponibilidade de informações de maneira veloz afe-
tam a nossa organização e percepção de tempo”, afirma 
André Cravo, professor da UFABC, psicólogo e pesquisa-
dor na área de neurofisiologia e cognição.

Assim como em outras revoluções tecnológicas ao 
longo da história, a revolução digital alterou a maneira 
com que nossa sociedade lida com o conceito de tempo. 
Enquanto todos tentam se readaptar e entender qual é 
a nova estrutura temporal a ser seguida, as redes so-
ciais parecem já ter sentido que atenção e tempo não 
só andam juntos, como também são extremamente lu-
crativos. (...)

Estratégias para sequestrar sua atenção
As ferramentas utilizadas pelas redes sociais para 

manter o usuário no aplicativo são das mais variadas — 
feed infinito, tempo limitado em que postagens ficam 
disponíveis, timelines não cronológicas. Nada disso é 
por acaso, alerta Cravo. Na timeline cronológica, você 
consegue saber até onde consumiu o conteúdo e em 
que ponto pode encerrar sua visita no aplicativo. Ao 
quebrar essa ordem cronológica, perde-se a noção de 
quanto falta para ele ser finalizado. Quando estamos 
vendo um streaming, é só acabar um episódio que outro 
começa imediatamente. Da mesma forma, quando uma 
série ou um filme acabam, outros começam.

A ideia, segundo o psicólogo, é criar a sensação de 
que aquela tarefa nunca se completa. Já em conteúdos 
que têm uma data de expiração, como os Stories do Ins-
tagram ou o Snapchat, há uma cobrança para que o usu-
ário consuma aquele conteúdo o quanto antes. Aqui, o 
artifício é o de obrigar o usuário a prestar atenção ao 
tempo, fazendo com que se visite o aplicativo ao me-
nos uma vez por dia. “Raramente é uma informação 
completamente imperdível, mas as redes já criam essa 
sensação de que estamos perdendo algo. Quando isso é 
potencializado com algo que pode ser perdido, é natural 
que isso nos afete.” De acordo com Cravo, qualquer tipo 
de manipulação que afete a relação temporal de alguém 
vai afetar também a percepção e a organização tempo-
ral.
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Assinale a alternativa em que o acento diferencial 
não deve ser usado.

(A) por- pôr.
(B) para- pára.
(C) pode- pôde.
(D) de- dê.
(E) tem -têm.

6. IBFC - 2023
HARD ROCK CAFE
As pessoas precisam de uma língua internacional 

para fazer negócios, viajar, estudar ciências, tecnologia, 
etc. Essa língua é o inglês. As pessoas também precisam 
de uma linguagem internacional para expressar emo-
ções. Esta linguagem é a música. Os jovens precisam 
de um santuário. Eles gostam de se encontrar, comer 
decentemente, tomar um sorvete, expressar seus sen-
timentos e ideias, ouvir um bom pop/rock. Esse lugar é 
com certeza, o Hard Rock Cafe.

Início de uma promissora franquia, o primeiro res-
taurante HRC foi fundado em Londres, em 14 de junho 
de 1971, por dois jovens, Isaac Tigrett e Peter Morton. 
Sua estreia ocorreu em Londres, na área denominada de 
Piccadilly, próximo ao Hyde Park. O imóvel era amplo, 
pois, anteriormente fora um salão de automóveis. A de-
coração foi iniciada pelos dois sócios, eles preencheram 
as paredes com objetos relacionados ao Rock.

Atualmente, a decoração do HRC é composta por 
uma enorme coleção de itens como: instrumentos musi-
cais, fotos, pôsteres, motos, roupas, etc. Essas relíquias 
pertenceram a roqueiros famosos como Madonna, Jimi 
Hendrix, Elvis, Peter Gabriel, Michael Jackson, Beatles, 
Prince, entre outros. O Hard Rock Cafe tem um slogan: 
“Ame todos, sirva todos”. E dizem que não é só um slo-
gan: é o modo de vida deles.

Um exemplo é o de Eric Clapton, o qual dispensa 
apresentações, e vai ao HRC comer “Pig”, seu sanduí-
che favorito. Ele gosta de lá, pois é bem servido em um 
ambiente acolhedor. Mas se você não é uma estrela do 
rock... Não importa! Suponha que você esteja visitando 
o HRC pela primeira vez: você também será muito bem 
tratado, e vão lhe dar boas-vindas, por ser o mais novo 
membro da Família Hard Rock.

Talvez esta seja uma das razões do sucesso do Hard 
Rock Cafe. A outra pode ser a forma acolhedora como 
tratam a nós, brasileiros, o HRC oferece, também, be-
bidas tropicais com manga, abacaxi, banana, além do 
inesquecível café! Café expresso, café com leite, entre 
outras variedades. Vale conferir!

Observe os vocábulos: “negócios”, “santuário” e “ci-
ências”. A seguir, assinale a alternativa correta em refe-
rência à acentuação e à ortografia.

(A) “negócios” e “ciências” são palavras paroxítonas, 
já “santuário” é uma palavra proparoxítona.
(B) “ciências” é uma palavra oxítona, já “negócios” e 
“santuário” são palavras paroxítonas.
(C) “negócios”, “ciências” e “santuário” são palavras 
paroxítonas.
(D) “negócios”, “ciências” e “santuário” são palavras 
proparoxítonas.
(E) “negócios”, “ciências” e “santuário” são palavras 
oxítonas.

7. IBFC - 2023
A importância da música para a família Ramirez
(Este texto foi desenvolvido especialmente para 

esse concurso)
Rafael Ramirez não sonhava em ser médico, enge-

nheiro ou astronauta. Diferente das demais crianças, 
Rafael tinha adoração por música, sentia que seu cami-
nho era o de ser musicista.

A dedicação de seus pais era intensa e imensa. Tor-
nou-se maestro aos 30 anos e esse triunfo 01 - obtido 
(01 - obtido – obitido) também teve como alicerce a es-
posa, Bia, e os dois filhos, Yasmin e Petrônio.

Há uns meses, eles se mudaram de São Paulo para 
Natal, dentre os embrulhos e arrumação de caixas, Rafa-
el encontrou uma coleção antiga de discos (LPs). Decidiu 
voltar a estudar, agora em um nível superior, o de dou-
torado. Então, o que era uma curiosidade que marcava 
uma época de músicas antigas, passou a ser uma base 
de pesquisa.

Durante a primeira semana na capital potiguar, logo 
se inscreveu no programa de pós-graduação e, para sua 
completa alegria, percebeu que seus filhos também 
queriam aprender música, a menina para compreender 
a vida pelas cordas de um violino, para ela esse instru-
mento 02 - conecta (02 - conecta – conécta) pessoas do 
mundo todo com um som que alcança e acalma a alma. 
Já o rapazote pensou na música para cantar e encantar a 
03 - plateia (03 - plateia – platéia) de sua banda de rock.

A esposa, Bia, era mais prática, via que a música unia 
as expressões e queria saber se comunicar mais e me-
lhor, uniu o som da percussão com as danças árabes, 
que resgatavam sua cultura ancestral.
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Com esses exemplos, evidencia-se que, desde sem-
pre, a música é vista como um diferencial por causa das 
motivações de quem a conhece e hoje ela se tornou uma 
forma de expressão que se justifica por abarcar diversas 
áreas da sociedade, variadas idades e famílias inteiras.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência de 
oxítonas retiradas do texto, importa saber que o conte-
údo elencado se refere à acentuação e tonicidade das 
palavras.

(A) fluência – médico – inglês.
(B) língua – obrigação – fluência.
(C) também – inglês – coleção.
(D) Petrônio – secretária – músicas.
(E) visto – língua – obrigação.

8. IBFC - 2023
Atente aos vocábulos retirados do texto, tendo 

como foco a ACENTUAÇÃO, leia as quatro afirmativas a 
seguir e assinale a ÚNICA alternativa em que que TODAS 
as quatro palavras seguem SEQUENCIALMENTE as clas-
sificações fornecidas.

(I) A primeira palavra é oxítona.
(II) A segunda palavra é paroxítona.
(III) A terceira palavra é proparoxítona.
(IV) A quarta palavra é um monossílabo tônico.
(A) (I) imobiliário: (II) têm; (III) crédito; (IV) além.
(B) (I) imobiliário; (II) crédito; (III) além; (IV) têm.
(C) (I) além; (II) imobiliário; (III); crédito; (IV) têm.
(D) (I) têm; (II) crédito; (III) imobiliário; (IV) além.
(E) (I) crédito; (II) imobiliário; (III); têm; (IV) além.

9. IBFC - 2023
Observe as palavras elencadas a seguir e indique 

suas classificações no que se refere à tonicidade.
O plural das palavras costuma não alterar a acentua-

ção. Entretanto a palavra “pastel” é uma oxítona termi-
nada em L e não é acentuada, mas o plural “pastéis” é . 
Há três outras palavras que contêm essa formação. As-
sinale a alternativa que apresenta a única palavra que, 
quando pluralizada, não recebe acento tônico na última 
sílaba.

(A) carretel.
(B) farol.
(C) canal.
(D) anel.

10. IBFC - 2022
Depois de caminhar por alguns metros, Edgar Wil-

son percebe ao longe a carcaça de um animal. Segue 
pela estrada de terra batida, que fica deserta a maior 

parte do tempo e é usada como atalho pelos motoristas 
que conhecem bem as imediações. Edgard fora atraído 
para esse trecho por causa de uma revoada de abutres. 
Assim como a podridão os atrai, os que se alimentam 
dela atraem Edgard. Tanto as aves carniceiras quanto ele 
se valem dos próprios sentidos para encontrar os mor-
tos, e ambas as espécies sobrevivem desses restos não 
reclamados.

Todo nascimento é também um pouco de morte. 
Edgar já viu algumas criaturas nascerem mortas, outras, 
morrerem horas depois. Sua consciência sobre o fim de 
todas as coisas tornou-se aguçada desde que abatia o 
gado e principalmente agora, ao recolher todas as espé-
cies em qualquer parte. Assim como não teme o pôr do 
sol, Edgar Wilson entende que não deve temer a morte. 
Ambos ocorrem involuntariamente num fluxo contínuo. 
De certa forma, o inevitável lhe agrada. Sentir-se pas-
sível de morrer fortalece suas decisões. Não importa o 
que faça, seja o bem, seja o mal, ele deixará de existir.

Distrai-se dos voos dos abutres e caminha mais al-
guns metros em outra direção, para a caveira de uma 
vaca atirada no meio da estrada. Nota que não foi atro-
pelada. Os ossos estão intactos, nenhum sinal de fra-
tura. O couro foi levemente oxidado, consumido pela 
exposição climática. Não há sinal de vermes necrófagos 
ou pequenos insetos a devorá-la. Edgar Wilson inclina 
ainda mais o corpo ao perceber uma colmeia presa às 
costelas da vaca. Apanha um galho de árvore caído no 
chão e cutuca a colmeia, mesmo sabendo que é peri-
goso. Nada acontece. Cutuca-a com mais força e a col-
meia se parte. Não há abelhas. Percebe algo pastoso e 
brilhante. Leva a mão até a colmeia e arranca um favo 
de mel. Cheira-o. Toca a ponta da língua. Diferente do 
que imaginou, não está podre. Come um pouco do mel. 
Agradam-lhe as pequenas explosões do favo rompendo 
em sua boca, algumas lascas muito finas que se pren-
dem entre os molares superiores. Lambe o excesso de 
mel nos dedos e os limpa no macacão.

(MAIA, Ana Paula. Enterre seus mortos. São Paulo: Companhia das 
Letras, 2018, p. 71-72) 

Alguns vocábulos deixaram de ser acentuados a par-
tir do Novo Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa. 
“Voo” e “colmeia” ilustram essa afirmação. Dentre as 
palavras abaixo, assinale a alternativa que apresenta a 
única que ainda deve receber acento gráfico.

(A) leem.
(B) jiboia.
(C) feiura.
(D) herói.



MATEMÁTICA

75

1. IBFC - 2023
Os divisores positivos do número 6, se somados ge-

ram o número:
(A) 16
(B) 11
(C) 15
(D) 10
(E) 12

2. IBFC - 2023
Quanto ao item Noções de Lógica, analise as afirma-

tivas abaixo.
(1) Se um número é menor que 7, ele é menor que 

12.
(2) O número 99 (noventa e nove) é um número pri-

mo.
Assinale a alternativa correta.
(A) As duas afirmativas são verdadeiras
(B) A afirmativa (1) é verdadeira, e a (2) é falsa
(C) A afirmativa (2) é verdadeira, e a (1) é falsa
(D) As duas afirmativas são falsas

3. IBFC - 2022
Num caminhão do corpo de Bombeiros, a manuten-

ção dos equipamentos é feita da seguinte forma:
Escada: a cada dois dias.
Extintores: a cada três dias.
Mangueiras: a cada cinco dias.
Hoje, todos esses equipamentos estão sendo revi-

sados ao mesmo tempo. Podemos afirmar que isso irá 
ocorrer novamente em ___ dias. Assinale a alternativa 
que preenche corretamente a lacuna.

(A) 10
(B) 30
(C) 40
(D) 15

4. IBFC - 2017
Dentre os números descritos nas alternativas, o úni-

co que não é divisível por 9 é:
(A) 1359
(B) 21744
(C) 8766
(D) 123456
(E) 23130

5. IBFC - 2017
Fatorando o número 420, a soma dos expoentes dos 

fatores primos será igual a:
(A) 4
(B) 5
(C) 6
(D) 7
(E) 8

6. IBFC - 2017
No contexto da Aritmética, a divisão de um valor 

não nulo por zero é considerada indefinida. Abaixo se-
guem alguns argumentos, utilizando os números natu-
rais, apresentados por um professor a seus alunos, para 
demonstrar que essa divisão seria indefinida:

I. Ao se dividir objetos entre pessoas, como se atri-
buir algo a nenhuma pessoa? Por exemplo, ao se dividir 
seis doces entre duas crianças cada uma receberia três 
doces; quantos doces seriam dados a cada pessoa se 
não houvesse nenhuma pessoa?

II. A divisão por zero iria fazer com que falsas igual-
dades fossem criadas. Por exemplo, 2 · 0 = 3 · 0. Se divi-
dirmos ambos os lados por zero, teríamos 2 =3.

III. A divisão com resto pode ser considerada como 
uma sequência de subtrações: subtrai-se o divisor do di-
videndo sucessivas vezes até atingir um número menor 
que o divisor.

Por exemplo, ao dividir 7 por 3, subtraímos 3 duas 
vezes de 7 até chegar em 1; assim o quociente é 2 e o 
resto é 1. Se subtrairmos zero, nunca seria atingido um 
número menor que o divisor. Porém, parte destes argu-
mentos pode levar, erroneamente, à conclusão que ao 
se dividir um número qualquer não nulo por zero tam-
bém resultaria em zero. Assinale a alternativa que indica 
quais destes argumentos podem levar a esta conclusão 
equivocada.

(A) Apenas os argumentos I e II
(B) Apenas os argumentos II e III
(C) Apenas o argumento I
(D) Apenas o argumento II
(E) Apenas o argumento III
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7. IBFC - 2015
Ao calcular a divisibilidade, é correto afirmar que 52 

é múltiplo de 4. Assinale a alternativa que represente o 
valor desse inteiro.

(A) 11.
(B) 15.
(C) 13.
(D) 17.

8. IBFC - 2015
A matemática está presente no desenvolvimento 

humano e seus vários aspectos. Diante sua importância 
longínqua e contemporânea, algumas de suas proprie-
dades foram separadas em conjuntos, para a organiza-
ção e realizações de contagens. Os números naturais 
acima de 0 são múltiplos de si. Calcule quantos múlti-
plos de 2 dígitos o número 15 possui. Assinale a alterna-
tiva que apresenta a resposta correta.

(A) 8.
(B) 5.
(C) 9.
(D) 6.

9. IBFC - 2013
A professora da 5ª série entregou a cada um de seus 

alunos uma folha contendo uma tabela com todos os 
números naturais de 2 a 80, em ordem crescente, e 
algumas instruções de um jogo: Instruções: Marque o 
primeiro número da tabela e elimine todos os seus múl-
tiplos, volte ao início da lista e marque o primeiro nú-
mero não eliminado e elimine todos os seus múltiplos, 
faça isso até que todos os números sejam marcados ou 
eliminados.

Após todos terminarem, a professora fez algumas 
perguntas e as respostas de 4 alunos foram:

Ana:se escolhermos quaisquer dois dos números 
não eliminados eles serão primos entre si.

Beto: o mmc entre quaisquer dois dos números não 
eliminados é o produto entre eles.

Carlos: o quadragésimo número eliminado é o nú-
mero 57.

Dolores: o mdc entre qualquer número eliminado e 
o décimo número não eliminado é igual a 1.

Dentre as respostas dos 4 alunos acima, pode-se di-
zer que estão corretas as respostas de:

(A) todos.
(B) somente dois deles.
(C) somente três deles.
(D) somente um deles.

10. IBFC - 2024
Carla comprou um computador cujo preço à vista é 

de R$ 880,00. Deu R$ 200,00 de entrada e parcelou o 
restante. Sabendo que existe um acréscimo de 5% no 
valor restante, se for parcelado em 3 prestações iguais, 
podemos dizer que o valor de cada prestação é de:

(A) R$ 238,00
(B) R$ 293,33
(C) R$ 308,00
(D) R$ 714,00

11. IBFC - 2023
Sérgio, Renato e Luciano ganham um prêmio em 

uma rifa no valor de R$ 6.000,00. A divisão deste va-
lor foi de tal modo que Sérgio recebeu R$ 1.100,00 e 
Luciano recebeu 2/5 do valor total do prêmio. Após os 
pagamentos de Sérgio e Luciano, o que sobrou foi dado 
à Renato. A razão que representa o quanto do valor total 
Renato recebeu é:

(A) 3/12
(B) 4/5
(C) 5/12
(D) 5/7
(E) 8/11

12. IBFC - 2023
Ubirajara saiu para caçar e levou com ele um arco 

e 25 flechas. Como ele é um bom caçador usou apenas 
1/5 de suas flechas. No retorno para aldeia, das flechas 
que sobraram, ele emprestou 1/4 delas para outro caça-
dor. Podemos dizer que Ubirajara retornou para aldeia 
com:

(A) 22 flechas
(B) 18 flechas
(C) 15 flechas
(D) 20 flechas
(E) 10 flechas

13. IBFC - 2023
A fração que a área hachurada da figura abaixo re-

presenta é:
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(A) 8/16
(B) 9/16
(C) 7/16
(D) 6/16
(E) 5/16

14. IBFC - 2023
Uma pizza foi cortada em 8 partes iguais. Duas pes-

soas comeram 1/4 da pizza cada uma. Assinale a alter-
nativa que apresenta quanto sobrou da pizza.

(A) 50%
(B) 60%
(C) 45%
(D) 55%
(E) 40%

15. IBFC - 2022
Ao prestar suporte na manutenção de um compu-

tador um agente censitário verificou que era necessá-
rio realizar a soma entre os números x = 0,222... e y = 
0,666..., pois o dispositivo só admitia números na for-
ma fracionária. Nessas condições, a fração correta a ser 
transmitida é:

(A) 8

11

(B) 
8

10

(C) 
7

8

(D) 8

9

(E) 7

12

16. IBFC - 2022

Carlos gastou 2

5
 do seu salário e sobraram R$  

 
600,00. Nessas condições, o salário de Carlos é igual a:

(A) R$ 1.500,00
(B) R$ 1.200,00
(C) R$ 1.000,00
(D) R$ 800,00

17. IBFC - 2021
José gastou 2/3 de 4/5 de seu salário e ainda lhe res-

tou R$ 420,00. Nessas condições, o valor gasto por José 
foi de:

(A) R$ 367,50
(B) R$ 787,50
(C) R$ 480,00
(D) R$ 900,00
(E) R$ 520,00

18. IBFC - 2021
O número 1/3 (um terço) em representação decimal 

assume a forma: 0,33333… com uma infinidade de casas 
decimais seguintes (repetitivas) com o algarismo 3. Con-
sidere o seguinte procedimento para descobrir o par de 
números que forma uma dízima periódica baseado em 
uma sequência de operações aritméticas rudimentares 
e no encadeamento lógico sequencial:

Baseado neste procedimento, analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

(	 ) 0,999999… = 1
(	 ) 0,1 + 0,01 + 0,001 + … = 1/9
(	 ) Um número que não exibe repetição como: 

0,123456789101112131415… (onde se encadeiam os 
inteiros crescentes ao longo de suas casas decimais) 
pode ter a fração determinada da mesma maneira.

Assinale a alternativa que avalia corretamente as 
afirmações acima em termos da mesma lógica apresen-
tada no procedimento.

(A) F, F, F
(B) F, V, V
(C) V, V, F
(D) F, V, F
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19. IBFC - 2021
Marlene foi à feira e comprou duas dúzias de laranja 

e uma dúzia de banana. O preço da dúzia de laranja foi  
 
R$ 6,00 e o preço da dúzia de banana é igual a 2

3
 do  

 
preço da dúzia de laranja. O valor gasto por Marlene por 
esses dois itens foi:

(A) R$ 14,00
(B) R$ 15,00
(C) R$ 16,00
(D) R$ 18,00

20. IBFC - 2021

A metade de 3

4
 de 48 brinquedos é igual a:

(A) 16
(B) 19
(C) 24
(D) 18

21. IBFC - 2019
Em uma loja, um mesmo refrigerante é vendido em 

quatro diferentes apresentações, conforme tabela a se-
guir. Assinale a alternativa que indica em qual das apre-
sentações o produto apresenta o menor preço por litro.

Apresentação Preço (R$)

Garrafa de 250 ml 1,27

Lata de 350 ml 1,75

Garrafa de 1,5 litros 7,42

Garrafa de 2,5 litros 12,60

Tabela: Preço das diferentes apresentações de um 
mesmo refrigerante em um estabelecimento.

(A) Garrafa de 250 ml
(B) Lata de 350 ml
(C) Garrafa de 1,5 litros
(D) Garrafa de 2,5 litros

22. IBFC - 2018
Felipe recebeu seu salário e gastou, num primeiro 

momento, 3

5
 para pagar uma dívida e do valor que so 

 
brou gastou a terça parte na compra de um tablet. Se 

após os dois gastos Felipe ficou ainda com R$ 616,00, 
então para o tablet Felipe utilizou um valor, em reais, 
entre:

(A) 300 e 400
(B) 500 e 700
(C) 800 e 1000
(D) 1200 e 1400

23. IBFC - 2017
Considere as expressões abaixo:

A relação aproximada entre os valores de P e Q é:
(A) P = 1,5 Q
(B) P = Q
(C) P = 0,5 Q
(D) P = 2 Q
(E) P = 0,75 Q

24. IBFC - 2014
Márcio tinha o total de R$ 252,00 e gastou um quar-

to do complemento de dois terços desse valor. A quantia 
que restou para Márcio foi de:

(A) R$ 191,00
(B) R$231,00
(C) R$218,00
(D) R$223,00

25. IBFC - 2013

Ana tinha certa quantia e gastou 1

4
 com produtos 

de beleza, 1

4
 com roupas e 1

4
 do restante com alimen 

 
tação e ainda lhe sobraram R$ 12,00. A quantia que Ana 
tinha inicialmente é um valor:

(A) maior que R$ 220,00.
(B) menor que R$ 210,00.
(C) exatamente igual a R$ 212,00.
(D) Entre R$ 200,00 e R$ 215,00.
(E) Entre R$ 215,00 e R$ 220,00.

26. IBFC - 2015
Um paciente que esteja na Unidade de Tratamento 

Intensivo deve receber 325 mililitros (ml) de um deter-
minado soro, três vezes ao dia. A permanência total do 
paciente na UTI foi de um mês e meio. Considerando o 
mês de 30 dias, assinale a alternativa que apresenta a 
quantidade de soro em litros que o paciente recebeu.
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1. IBFC - 2023
Relacione os dois softwares da coluna da esquerda 

com as respectivas características técnicas da coluna da 
direita:

(1) Illustrator
(2) Photoshop
(A) programa mais adequado para edição de fotos.
(B) programa que trabalha principalmente com ima-
gens baseadas em pixels.
(C) programa mais indicado para criação de logoti-
pos.
(D) programa que cria imagens basicamente em ve-
tores.
Assinale a alternativa que apresenta a correlação 

correta.
(A) 1 A,B - 2 C,D
(B) 1 C,D - 2 A,B
(C) 1 B,D - 2 A,C
(D) 1 B,C - 2 A,D

2. IBFC - 2022
Quanto às noções básicas sobre Software, Hardware 

e Sistema Operacional, analise as afirmativas abaixo.
I. Exemplos típicos de hardware são as memórias 

RAM e ROM.
II. Os Firewalls somente existem na modalidade de 

software.
III. Define-se que todo Sistema Operacional é pura-

mente hardware.
Assinale a alternativa correta.
(A) Apenas I é a tecnicamente verdadeira
(B) Apenas I e II são tecnicamente verdadeiras
(C) Apenas II e III são tecnicamente verdadeiras
(D) Apenas I e III são tecnicamente verdadeiras
(E) I, II e III são tecnicamente verdadeiras

3. IBFC - 2019
Assinale, das alternativas abaixo, a única que identi-

fica corretamente sobre o conceito básico de hardware 
e software:

(A) drive é software e driver é hardware
(B) tanto o drive como driver é hardware
(C) tanto o drive como driver é software
(D) drive é hardware e driver é software

4. IBFC - 2019
Assinale a única alterntiva que apresenta de forma 

incorreta, um exemplo de hardware.
(A) no-break
(B) impressora
(C) spyware
(D) placa-mãe

5. IBFC - 2023
Quanto aos dispositivos para armazenamento de 

dados, analise as afirmativas abaixo.
I. Os dispositivos denominados HD (Hard Disk) fo-

ram projetados para nunca serem propensos a falhas 
mecânicas.

II. Atualmente os dispositivos de armazenamento de 
dados oferecem muito espaço para armazenamento de 
arquivos.

III. Existem dispositivos de armazenamento de da-
dos que são portáteis e facilmente transportados.

Assinale a alternativa correta.
(A) Apenas a afirmativa I é tecnicamente falsa
(B) Apenas as afirmativas I e II são tecnicamente fal-
sas
(C) Apenas as afirmativas II e III são tecnicamente 
falsas
(D) Apenas as afirmativas I e III são tecnicamente 
falsas
(E) As afirmativas I, II e III são tecnicamente falsas

6. IBFC - 2023
Assinale a alternativa que esteja tecnicamente cor-

reta quanto a ser o dispositivo de armazenamento com 
maior capacidade atualmente.

(A) Disco rígido
(B) CD-ROM
(C) Pendrive
(D) DVD-ROM
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7. IBFC - 2022
Assinale, das alternativas abaixo, a única que 

identifica incorretamente uma das características 
técnicas básicas sobre SSD (Solid State Drives).

(A) A pior desvantagem do SSD é o fato dele poder 
danificarse com possíveis falhas mecânicas
(B) O custo por gigabyte é mais alto no caso do SSD 
comparado com o HDD (Hard Disk Drive)
(C) Os atuais HDDs (Hard Disk Drive) conseguem ar-
mazenar muito mais dados do que um SSD comum
(D) O pior SSD será, pelo menos, três vez mais ráṕi-
do que um disco rígido de boa qualidade
(E) O SSD recebe esse nome para se diferenciar do 
HDD (Hard Disk Drive), já que não utiliza partes mó-
veis

8. IBFC - 2022
Relacione as duas colunas quanto aos aspectos atu-

ais de uma configuração de CPU e seus principais com-
ponentes:

(1) HDD
(2) CPU
(3) RAM

(A) ATOM 1.86 GHz
(B) 4 GB DDR3
(C) 500 GB SATA

Assinale a alternativa que apresenta a relação cor-
reta.

(A) 1C - 2B - 3A
(B) 1B - 2C - 3A
(C) 1B - 2A - 3C
(D) 1C - 2A - 3B
(E) 1A - 2C - 3B

9. IBFC - 2022
Referente ao aumento de memória principal em um 

computador, analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 

( ) A velocidade de acesso aos dados no HD aumenta 
exponencialmente.

( ) O computador aumenta o clock da CPU aumen-
tando o processamento. 

( ) O sistema poderá acessar maior quantidade de 
dados na RAM.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo.

(A) V - F - F
(B) V - V - F
(C) F - V - V
(D) F - F - V

10. IBFC - 2022
Existem tanto memórias que são somente de leitu-

ra, e outras que são de leitura e escrita.
Alguns exemplos de tipo de memórias seriam:
(1) EPROM
(2) ROM
(3) RAM Da relação apresentada:
(A) existem somente o 1 e 2
(B) existem somente o 1 e 3
(C) existem somente o 2 e 3
(D) existem todos

11. IBFC - 2017
A Memória Virtual é uma técnica computacio-

nal usada pelos Sistemas Operacionais para aumentar 
quantidade de memória real (RAM) do computador a 
fim de rodar os programas e o próprio sistema sem tra-
vamentos. Na maioria das distribuições Linux, essa Me-
mória Virtual é uma partição, à parte da partição raiz do 
sistema, denominada tecnicamente de:

(A) SETUP
(B) SAFE
(C) SHIP
(D) SWAP

12. IBFC -2018
O BIOS (Basic Input/Output System) é um programa 

executado pelo computador quando ligado. Ele é res-
ponsável pelo suporte básico de acesso ao hardware, 
bem como por iniciar a carga do sistema operacional. 
Para tanto, o BIOS fica gravado em uma memória:

(A) RGB
(B) ROM
(C) REM
(D) RAM

13. IBFC - 2023
Leia a frase abaixo referente a noções de teoria das 

cores aplicado à informática:
“O modelo de cores ______ é tipicamente utilizado 

em monitores, scanners e câmeras digitais. No entanto, 
o modelo de cores ______ é usado de forma típica em 
impressoras, gráficas e outros dispositivos de impres-
são.”

Assinale a alternativa que preencha correta e res-
pectivamente as lacunas.

(A) RGB / HSV
(B) CMYK / RGB
(C) CMYK / HSV
(D) RGB / CMYK
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14. IBFC - 2022
No caso de um monitor de vídeo que tenha uma 

resolução Full HD 1080p, padrão da indústria, esta tela 
terá, portanto, uma resolução de:

(A) 2160 x 1080 pixels
(B) 2160 x 1920 pixels
(C) 1920 x 1080 pixels
(D) 1920 x 720 pixels
(E) 1080 x 720 pixels

15. IBFC - 2022
Ao se analisar os vários dispositivos de um compu-

tador (MANZANO, 2007) pode-se classificá-los como en-
trada e/ou saída.

Assinale alternativa que identifica correta e respec-
tivamente um dispositivo tipicamente de entrada, outro 
tradicionalmente de saída, e finalmente, um dispositivo 
que seja tanto de entrada como de saída.

(A) impressora - HD - teclado
(B) pen drive - mouse - impressora
(C) mouse - impressora - HD
(D) teclado - pen drive - HD

16. IBFC - 2022
Quanto aos recursos existentes na grande maioria 

das impressoras multifuncionais, analise as afirmativas 
a seguir.

I. Existe a função de realizar cópias.
II. Possibilita digitalizar documentos.
III. Pode ser monocromática ou colorida.
Das afirmativas:
(A) Apenas I é a tecnicamente verdadeira
(B) Apenas I e II são tecnicamente verdadeiras
(C) Apenas II e III são tecnicamente verdadeiras
(D) Apenas I e III são tecnicamente verdadeiras
(E) I, II e III são tecnicamente verdadeiras

17. IBFC - 2023
Nas últimas versões do Sistema Operacional Win-

dows já vem incluído um programa Antivírus. O nome 
desse programa é:

(A) Microsoft Total Defender
(B) Windows Total Protector
(C) Microsoft Guardian Total
(D) Windows Total Defender
(E) Microsoft Defender Antivírus

18. IBFC - 2023
Analise as afirmativas abaixo, em relação aos con-

ceitos básicos do Sistema Operacional Windows:
I. O Windows é compatível com uma ampla gama de 

dispositivos de hardware, assim como de software.
II. Existe uma grande quantidade de softwares e 

aplicativos compatíveis com o Windows disponíveis na 
Internet para download, incluindo muitos gratuitos.

III. O Windows não é mais propenso a vírus e outros 
tipos de malware devido a sua popularidade e ao gran-
de número de usuários.

Assinale a alternativa correta.
(A) Apenas a afirmativa I é a tecnicamente verda-
deira
(B) Apenas as afirmativas I e II são tecnicamente ver-
dadeiras
(C) Apenas as afirmativas II e III são tecnicamente 
verdadeiras
(D) Apenas as afirmativas I e III são tecnicamente 
verdadeiras
(E) As afirmativas I, II e III são tecnicamente verda-
deiras

19. IBFC - 2023
Escolha a alternativa que apresenta uma informa-

ção técnica inválida quanto a ser um acessório nativo 
do Windows 10:

(A) Bússola
(B) Bloco de Notas
(C) Calculadora
(D) WordPad
(E) Paint

20. IBFC - 2023
Quanto aos principais aplicativos do Windows 10, 

analise as afirmativas abaixo.
1- As Notas Autoadesivas são um aplicativo do Win-

dows 10 que permite criar lembretes na tela do compu-
tador com cores e tamanhos diferentes.

2- A Calculadora é um aplicativo do Windows 10 que 
permite realizar diversos cálculos matemáticos, além de 
conversões de unidades e moedas.

Assinale a alternativa correta.
(A) As duas afirmativas são verdadeiras
(B) A afirmativa 1 é verdadeira e a 2 é falsa
(C) A afirmativa 2 é verdadeira e a 1 é falsa
(D) As duas afirmativas são falsas



98

NOÇÕES DE INFORMÁTICA

21. IBFC - 2023
Quanto aos conceitos de organização de pastas e arquivos, analise as afirmativas abaixo e dê valores Verdadei-

ro (V) ou Falso (F). 
( ) O símbolo ? é usado para representar um único caractere na pesquisa por arquivos e pastas no Windows 

Explorer.
( ) As pastas: Downloads, Documentos, Imagens e Música são exemplos de pastas padrão do Windows 10. 
( ) Para renomear uma pasta ou um arquivo, basta clicar duas vezes sobre ele e digitar o novo nome.
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta de cima para baixo.
(A) V - F - F
(B) V - V - F
(C) F - V - V
(D) F - F - V

22. IBFC - 2022
O papel desta barra é dar acesso rápido aos programas sendo executados naquele momento preciso no com-

putador, assim como abrir softwares que estejam fixados nela. Além de abrir os programas com um clique simples 
sobre os ícones na barra, também é possível usar o botão direito do mouse para acessar opções adicionais especí-
ficas de cada programa. Estamos falando tecnicamente da:

(A) barra de caminhos
(B) barra de tarefas
(C) barra de atividades
(D) barra de trabalho
(E) barra de programas

23. IBFC - 2022
Quanto aos conceitos básicos de arquivos, pastas e programas no ambiente Windows, analise as afirmativas 

abaixo, dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a sequência correta de cima 
para baixo.

( ) Uma vez criado um arquivo dentro de uma pasta jamais poderá ser renomeado. 
( ) Os diretórios são programas para armazenar arquivos de forma compactada.
( ) Uma pasta pode conter no máximo 16 arquivos devido a uma limitação do Windows.
(A) V - V - V
(B) V - V - F
(C) V - F - V
(D) F - F - V
(E) F - F - F

24. IBFC - 2022
No Sistema Operacional Windows as teclas de atalho que permitem alternar entre aplicativos abertos é ativada 

por meio do acionamento simultâneo das teclas:
(A) ALT + CTRL
(B) CTRL + C
(C) SHIFT + V
(D) ALT + Tab
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1. 2024
O Código de Conduta Ética e Integridade dos Cor-

reios tem como objetivo orientar o comportamento dos 
empregados e colaboradores da empresa, prevenindo 
desvios éticos e promovendo uma cultura organizacio-
nal baseada em princípios legais e morais. Ele se aplica 
a todos aqueles que mantêm algum tipo de vínculo com 
a organização, direta ou indiretamente. Considerando 
essa finalidade, qual das alternativas abaixo reflete cor-
retamente a missão principal desse código?  

(A) Incentivar os empregados a buscarem soluções 
inovadoras para os problemas operacionais, ainda 
que isso signifique agir fora das normas.  
(B) Assegurar que todos os funcionários tenham li-
berdade para decidir como conduzir seus próprios 
comportamentos éticos, sem interferências.  
(C) Prevenir comportamentos antiéticos, promover 
a identidade corporativa e garantir que todos os 
agentes sigam princípios éticos e legais em todas as 
relações profissionais.  
(D) Garantir a autonomia dos gerentes em todos os 
níveis, sem necessidade de supervisão em relação a 
comportamentos éticos, exceto em casos de denún-
cias formais.

2. 2024
O Código de Conduta Ética e Integridade dos Cor-

reios estabelece que seu cumprimento é obrigatório 
para todos aqueles que possuem algum tipo de víncu-
lo com a empresa, direta ou indiretamente. Além dos 
empregados contratados diretamente, diversas outras 
categorias de profissionais também devem observar as 
normas estabelecidas pelo código. Nesse sentido, quem 
mais, além dos funcionários contratados, deve seguir ri-
gorosamente o Código de Conduta Ética e Integridade 
dos Correios?

(A) Apenas os funcionários que estão diretamente 
envolvidos na gestão de contratos e nas atividades 
de atendimento ao público.  
(B) Todos os empregados, estagiários, prestadores 
de serviços, empresas terceirizadas e qualquer pes-
soa que, de alguma forma, esteja prestando serviços 
aos Correios.

(C) Somente os membros da diretoria e do conselho 
administrativo, uma vez que são os responsáveis por 
tomar decisões estratégicas.  
(D) Funcionários concursados e empregados cedi-
dos temporariamente por outras instituições públi-
cas, desde que atuem em cargos de chefia.

3. 2024
Um empregado dos Correios, ao iniciar suas ativida-

des na empresa, recebe uma série de orientações sobre 
o Código de Conduta Ética e Integridade, bem como o 
compromisso de seguir os princípios estabelecidos no 
documento. Esse compromisso inclui valores funda-
mentais que refletem a identidade corporativa da em-
presa, como a missão, visão e valores. De acordo com o 
artigo 3º do Código de Conduta, quais são os principais 
elementos que compõem a identidade corporativa dos 
Correios?

(A) Negócio, missão, valores e comunicação organi-
zacional.
(B) Missão, visão, valores e responsabilidade corpo-
rativa.
(C) Negócio, missão, visão e valores, com foco na 
sustentabilidade.
(D) Visão, missão, inovação e gestão de riscos no 
mercado.

4. 2024
Durante o exercício de suas funções, um empre-

gado dos Correios se encontra diante de uma situação 
que envolve um dilema ético, em que há a necessidade 
de tomar uma decisão que pode impactar diretamen-
te o bem-estar de terceiros e a reputação da empresa. 
Segundo o Código de Conduta Ética e Integridade dos 
Correios, quais princípios éticos fundamentais devem 
nortear as ações de um funcionário em situações dessa 
natureza?  

(A) Interesse público, impessoalidade e integridade, 
com foco em garantir a imparcialidade nas decisões 
tomadas.  
(B) Sustentabilidade, flexibilidade e compromisso 
social, desde que não comprometam o desempenho 
individual.  
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(C) Liberdade individual, inovação e transparência, 
garantindo que o empregado atue de acordo com 
seus próprios critérios.  
(D) Imparcialidade e interesse pessoal, desde que a 
decisão não cause danos diretos à empresa.

5. 2024
Durante uma negociação com um fornecedor, um 

funcionário dos Correios identificou que a empresa par-
ceira não está cumprindo as normas ambientais e legais 
estabelecidas nos contratos firmados. De acordo com o 
Código de Conduta Ética e Integridade, como o funcio-
nário deve proceder ao identificar essa situação?  

(A) Permitir que a negociação continue, desde que 
não haja impacto financeiro imediato para os Cor-
reios.  
(B) Priorizar o interesse econômico da empresa e 
manter a parceria, mesmo que haja descumprimen-
to de normas ambientais.  
(C) Observar o princípio da legalidade, exigindo que 
o fornecedor cumpra todas as normas internas e ex-
ternas aplicáveis, incluindo a responsabilidade am-
biental.  
(D) Considerar que o cumprimento das normas am-
bientais é secundário e pode ser ajustado no futuro, 
caso o fornecedor ofereça vantagens competitivas.
6. 2024
Em um ambiente de trabalho, a manutenção de re-

lações interpessoais saudáveis e o respeito aos direitos 
individuais são essenciais para garantir o bom funciona-
mento das atividades corporativas. No entanto, pode 
ocorrer assédio moral entre os empregados, afetando 
negativamente o ambiente organizacional. De acor-
do com o Código de Conduta Ética e Integridade dos 
Correios, qual medida deve ser adotada pela empresa 
quando há a denúncia de assédio moral contra um fun-
cionário?  

(A) Recolocar o empregado assediado em outra fun-
ção, sem a necessidade de investigação formal.  
(B) Garantir que o assediador permaneça em sua 
função durante o período de investigação, até que 
as denúncias sejam comprovadas.  
(C) Oferecer canais formais de comunicação para 
que o funcionário possa denunciar o assédio e ga-
rantir uma investigação imparcial.
(D) Solicitar que o empregado busque soluções ex-
ternas, sem que a empresa interfira diretamente no 
caso.

7. 2024
A privacidade dos empregados é um direito funda-

mental garantido pela legislação brasileira e pelas nor-
mas internas dos Correios. O Código de Conduta Ética 
e Integridade estabelece que os dados pessoais dos 
empregados devem ser tratados com total sigilo e con-
fidencialidade, exceto em casos específicos. Em quais 
situações a empresa está autorizada a divulgar informa-
ções pessoais de seus empregados?  

(A) Apenas quando houver consentimento expresso 
do empregado, independente do contexto.  
(B) Quando houver justificativa de interesse públi-
co ou regulatório, conforme previsto na legislação 
vigente.  
(C) Em qualquer circunstância, desde que a divulga-
ção seja feita para órgãos internos da empresa.  
(D) Quando solicitado por órgãos governamentais, 
sem a necessidade de notificação prévia ao empre-
gado.

8. 2024
Um empregado dos Correios é abordado por uma 

empresa interessada em obter informações privilegia-
das sobre um projeto estratégico da empresa, oferecen-
do uma quantia considerável em troca desses dados. 
Sabendo que o Código de Conduta Ética e Integridade 
proíbe qualquer forma de corrupção ou vantagem inde-
vida, como o empregado deve proceder ao receber essa 
oferta?  

(A) Negociar um valor justo pela informação, uma 
vez que isso não prejudicará diretamente a empre-
sa.  
(B) Abster-se de divulgar informações confidenciais 
e relatar imediatamente a tentativa de corrupção 
aos seus superiores.  
(C) Compartilhar a informação apenas com colegas 
de trabalho para garantir que ela permaneça dentro 
da empresa.  
(D) Aceitar a oferta, desde que a transação não en-
volva valores financeiros expressivos.
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9. 2024
Durante uma investigação interna nos Correios, des-

cobre-se que um empregado utilizou artifícios fraudu-
lentos para alterar dados de um sistema. Como o Código 
de Conduta orienta que o empregado se comporte em 
relação à integridade dos dados?  

(A) Manter a integridade dos dados apenas se hou-
ver supervisão direta de um superior.  
(B) Utilizar artifícios apenas para corrigir erros de 
menor importância no sistema.  
(C) Garantir a integridade dos dados e não utilizar 
qualquer artifício para alterar a verdade ou induzir 
a erro.  
(D) Alterar os dados apenas quando isso resultar em 
benefícios diretos para a empresa.

10. 2024
Um empregado dos Correios utiliza um software da 

empresa em casa para realizar tarefas pessoais. De acor-
do com o Código de Conduta Ética, essa prática é:  

(A) Permitida, desde que não interfira nas suas ativi-
dades profissionais.  
(B) Permitida, se o software não for utilizado para 
fins comerciais.  
(C) Proibida, pois o uso dos recursos tecnológicos 
deve ser restrito às atividades profissionais.  
(D) Permitida, desde que o empregado informe ao 
superior.

11. 2024
Um dos compromissos dos Correios com seus em-

pregados é garantir a privacidade e confidencialidade de 
suas informações. Em qual situação os Correios podem 
revelar informações pessoais de seus empregados?  

(A) Somente quando houver consentimento do em-
pregado.  
(B) Quando houver interesse público ou regulatório 
que justifique a revelação.  
(C) Apenas em situações previstas em lei.  
(D) Em qualquer circunstância, desde que seja para 
uso interno.

12. 2024
Um cliente dos Correios faz uma reclamação sobre 

o atraso na entrega de um pacote. Segundo o Código 
de Conduta, qual é a responsabilidade dos Correios em 
relação a esse cliente?  

(A) Garantir que o cliente seja reembolsado, inde-
pendentemente da causa do atraso.  
(B) Atender o cliente com respeito e fornecer uma 
resposta rápida e precisa à sua reclamação.  
(C) Transferir a responsabilidade do atraso para a 
empresa terceirizada que fez a entrega.  
(D) Ignorar a reclamação, já que atrasos ocasionais 
são comuns em serviços postais.

13. 2024
Um parceiro dos Correios foi identificado promo-

vendo práticas comerciais predatórias que comprome-
tem a livre concorrência. Segundo o Código de Conduta, 
como os Correios devem proceder?  

(A) Manter a parceria se as práticas predatórias fo-
rem benéficas para os Correios.  
(B) Notificar o parceiro sobre a necessidade de ade-
quação às práticas éticas e legais, sob pena de rom-
pimento do contrato.  
(C) Ignorar as práticas predatórias se não afetarem 
diretamente os Correios.  
(D) Romper o contrato imediatamente, sem ofere-
cer possibilidade de adequação.

14. 2024
Um gerente dos Correios descobre que um grupo de 

empregados está envolvido em uma fraude que resul-
tou em vantagens pessoais e prejuízo à empresa. Como 
essa conduta deve ser tratada em relação à Lei Anticor-
rupção?  

(A) A fraude deve ser investigada internamente e os 
empregados devem ser demitidos sem a necessida-
de de outras medidas.  
(B) Os empregados devem ser julgados por um co-
mitê interno, e suas sanções serão limitadas a adver-
tências e suspensões.  
(C) A conduta dos empregados deve ser apurada de 
acordo com a Lei Anticorrupção, podendo resultar 
em sanções administrativas e processos judiciais.  
(D) A fraude pode ser resolvida internamente pelos 
gerentes, sem necessidade de envolver instâncias 
externas.




